

好婆媳共筑温馨的家

■本报记者 姚晓晓
在舞阳县保和乡袁集村,有这样一对好婆媳:婆婆丁梅莲和儿媳宋玲相处得如同亲母女。她们的故事在袁集村被传为佳话。3月12日,记者采访了她们。

走进丁梅莲的家,院内打扫得干干净净,茉莉、月季等整齐地摆放在院子的角落,堂屋同样被打扫得很干净。“俺家屋里屋外都是宋玲收拾的。她闲不住,每天晚上睡觉前,都会把家里收拾一遍。”提起儿媳宋玲,丁梅莲的脸上乐开了花。

丁梅莲告诉记者,宋玲已经进门15年了,平时性格大大咧咧,家里的活儿

总是抢着干。15年来,就算自己有时做得不对,儿媳也没有和她红过脸,一家人关系处得很和谐。

“儿媳每天早上五点多起来送孩子上学。送完孩子回来后,我们还没有起床,她就会接着把早饭也做好。这样的媳妇打着灯笼都难找。”丁梅莲说,儿媳上班忙,还总抢着家里的活干。她就劝儿媳歇歇,可儿媳总是说家里老人身体好了,她才能安心在外面干活。

在记者与丁梅莲谈话时,宋玲下班回来了,刚进院子停好电动车,就给院子里的花草浇起了水。当记者问起与婆婆相处的秘诀时,宋玲笑着说:“俺俩都没啥多事儿,婆婆一心为俺,俺自然

也得孝顺她。”

提起15年来与婆婆的相处过程,宋玲称更多的是感动。2007年,宋玲生完儿子后落下了腿疼的毛病,只要遇到阴天腿就疼得下不了床。为了减轻儿媳的痛苦,丁梅莲四处打听药方,只要听说哪里治腿疼治得好,就要陪儿媳去检查。2011年,宋玲生下女儿后,为了让儿媳过好日子,丁梅莲整天在家照顾儿媳。正是有了婆婆的悉心照顾,宋玲腿疼的毛病近几年一直没有再犯过。

“因为我鼻炎在医院做手术时,也是婆婆忙前忙后,把我当女儿一样疼。我对她好不是应该的吗?”宋玲说,遇见这样的婆婆她很感恩,所以她更要把

家里打理好。一家人只有心齐了,日子才能越过越好。



我市多家景区取消免门票活动

本报讯(记者 齐国震)3月16日,记者从我市多家旅游景区了解到,根据疫情防控相关要求,近日,我市许慎文化园、小商桥和南街村景区“免门票、促消费”活动提前结束。

据了解,许慎文化园景区自3月14日起恢复正常门票价格。免门票活动取消后,漯河市民及外地60岁以上老人、军人、警察、残疾人、导游携带相关证件可免费入园。小商桥景区自3月14日起恢复正常门票价格,漯河市持身份证即可免费参观游玩。景区对外地游客正常收费,孩子身高1.2米以下可免费。南街村景区3月14日起恢复正常门票价格。

景区提醒游客,在疫情防控的特殊时期,到景区游览时要注意佩戴口罩,做好自身防护。

新旧系统切换 社保暂停办理

本报讯(记者 齐国震)3月16日,记者从市税务局了解到,由于金税三期社保费征管信息系统(标准版)上线及新旧系统切换,3月20日0时~3月31日24时,税务部门暂停办理所有线上

线下各项社会保险缴费业务。4月1日8时起,税务部门启用新系统并恢复办理社会保险缴费业务,人力资源和社会保障部门、医疗保障部门同步恢复办理相关业务。

栾文琦:用笔尖和镜头记录一线工作

敬业是职业道德的灵魂,为个人安身立命奠定基础,为社会发展进步注入活力。正是依靠敬业奉献,中华民族创造了灿烂的文明。敬业乐业的民族,必定是令人肃然起敬的民族;缺乏敬业精神的民族,难免被人诟病和轻蔑。

栾文琦就是我市众多践行社会主义核心价值观的代表之一。

■本报记者 孙震
3月11日19时,已是下班时间,市住建局办公室的灯还一直亮着,宣传干事栾文琦正拿着笔点校刚写好的关于单位工作的信息,斟酌语句是否通顺,标点符号是否正确。

33岁的栾文琦四年前调入市住建局办公室负责宣传工作。无论是政务信息的约稿工作、信息化建设工作,还是单位微信公众号、网站等管理工作,栾文琦都有着清晰的思路。不论是字句的推敲、编辑风格多样化尝试,还是材料的取舍、照片拍摄,他都尽心尽责。就连编发单位微信公众号的新闻,他都会认真对待,直到自己满意为止。为及时记录同事在一线工作的场景,无论严寒还是酷暑、刮风还是下雨,他都会第一时间赶到现场,用相机记录同事工作的点点滴滴。

刚到办公室时,从未从事过宣传工作的栾文琦压力倍增。为了适应新的工作岗位,他在工作之余,挤时间看书看报,阅读相关知识。他告诉记者,桌子上的几摞书都是他到办公室工作后买的,既有公文写作方面的,也有业务方面的,甚至还有新媒体运营方面的。他说,材料写作是办公室工作的基础,字里行间就能看出作者的用心程度,所以他用一丝不苟的严谨态度对待每篇文章,以好文彰显好作风,用好态度追逐新高度。

栾文琦印象最深的是一个冬天的深夜,为单位写新年贺词的他一直忙到深夜两点。当他走出办公大楼时,映入眼帘的是大雪纷飞的世界。他第一次发现银装素裹的冬夜竟然那么美,飞舞的雪花让他疲惫一扫而光。

近年来,栾文琦先后被评为市委市直机关工委“优秀共产党员”、市政府“政务信息工作先进个人”、团市委“共青团青年标兵”、全省住建系统“信息宣传工作先进个人”、市住建局“最美住建人”等。

筑牢疫情防控坚固防线



3月16日,在京港澳高速漯河站出口,疫情防控工作人员检查出站车辆司乘人员的健康码和行程码。 本报记者 张佩 摄



3月16日,龙塔街道淞江社区疫情防控服务宣传点对外来车辆司乘人员进行测温、登记。 本报记者 姚晓晓 摄

我市保电“三人组”驰援吉林

■本报记者 杨光 通讯员 辛明洋)3月16日,国网漯河供电公司举行保电小组驰援吉林出征仪式。杜文峰、张克伟、陈琦三位电力员工组成保电小组,驾驶一辆500千瓦的发电车,前往吉林省抗疫一线执行保电任务。据了解,全省各省辖市的保电小组将在安阳汇合后奔赴目的地。

当天上午,国网漯河供电公司大门口,一辆500千瓦发电车的车身上张贴着“河南电力 支援吉林 共抗疫情”的标语。杜文峰、张克伟、陈琦三人忙着搬运食品、检查车载设备,为出发做最后的准备。

“时间紧、任务重,但我们已经做好了准备。”担任保电小组领队的杜文峰说,本次派出的三位员工实战经验丰富。这次逆行出征,大家将继续发扬电力铁军精神,为疫情防控提供强有力的电力保障。

张克伟是元老级保电专家,参与过各种保电任务三百多次,其中有2008年湖南郴州冰灾保电大会战、2012年第七届全国农民运动会保电工作、2019年第十一届全国少数民族传统体育运动会保电工作等。

带电作业班职工陈琦是一位多面手,承担过不少重大电力抢险任务,并且能够熟练驾驶特种电力车。本次保电任务,他不仅负责设备维护,还要换班驾驶发电车,任务艰巨。

“当前吉林省疫情防控形势严峻,能够参加河南省第二批支援吉林保电任务,我感到很光荣。相信我们保电小组一定能够出色完成任务。”陈琦说。

30多张证件失主速认领

■本报记者 张玲玲
“有身份证、银行卡、社保卡,加起来30多张,希望失主看到信息后过来认领。”3月16日,漯河火车站广场学雷锋志愿服务站负责人侯睿告诉记者,经常有执勤人员、保洁人员、热心群众将捡到的身份证、银行卡、行李箱等物品送过来。

“我们在醒目位置悬挂了失物招领牌,收到物品后第一时间就登记在失物招领牌上。”侯睿说,他们会根据证件上的地址信息查询失主所在地电话,尽最大努力联系失主。“希望失主或失主的朋友看到信息后联系我们。”侯睿说,联系电话:0395-5676731 13733993732

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。



阳春时节,沙澧河风景区内各种花儿竞相绽放。图为3月15日,市民在景区游玩赏花。 见习记者 王嘉明 摄

践行社会主义核心价值观·敬业



3月15日,郾城区沙北街道双汇国际花园社区志愿者在辖区开展防范电信网络诈骗宣传,并向居民介绍安装“国家反诈中心”APP。 见习记者 刘涛 摄

建设全国文明城 巩固国家卫生城

主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。

汾河路与玉山路交叉口向东约230米路北,绿地内黄土裸露。

衡山路与湘江东路交叉口向南约20米路西,绿地内黄土裸露。

祁山路与会展路交叉向北约180米路西,绿地内黄土裸露。

沙北路与陵园路交叉口西北角,绿地内黄土裸露。